



济南市人防办:从百年奋斗历程中汲取智慧力量 在铸盾护民实践中砥砺初心使命

“既能纳凉避暑,还能看书锻炼,这地方太好了!”近日,济南市民王女士来到佛慧山人防工程纳凉点时,忍不住感叹。这是济南市人防办为民办实事的缩影。一直以来,济南市人防办紧紧围绕“铸盾护民”使命任务,紧紧抓住“我为群众办实事”实践活动,不断汲取前行力量,砥砺初心使命,厚植为民情怀,以更高的政治站位、更大的视野格局、更强的责任担当,推动省会人防事业高质量发展扬起龙头、走在前列。

“”

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 夏侯凤超 通讯员 王文文

学党史,切实增强学习的政治自觉行动自觉

“一部党史就是一部中国共产党人坚定理想信念、矢志奋斗拼搏的历史,就是一部立足实践基础、推进理论创新的历史,就是一部牢记初心使命、坚守为民情怀的历史,就是一部磨炼斗争精神、不断攻坚克难的历史。”5月10日,济南市人防办党史学习教育专题学习班开班式上,济南市人防办党组书记、主任杨庆绪在动员讲话时指出,举办党史学习教育专题学习班,是党员干部思想“再充电”、精神“再补钙”、工作“再加油”的切实举措。

济南市人防办党组、基层党支部成立由主要负责同志担任组长的党史学习教育领导小组,明确任务分工,压实压紧责任,加强对党史学习教育的组织领导、统筹协调、跟踪调度和督促检查。党组、党支部先后召开动员大会,层层动员发动,统一思想认识,激发党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的激情动力。牢记初心使命,提振信心斗志,增强了开展党史学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

悟思想,努力增强形式载体的吸引力感染力

活化学习形式,丰富教育载体。济南市人防办灵活运用线上学习平台、线下指定学习材料,通过看、听、讲、写、评等手



佛慧山人防工程内的初心长廊。

段,进一步增强党史学习教育的吸引力、感染力和实效性。

在济南市人防办官网开设“党史学习教育”专栏,利用“两微一网”平台,及时报道党史学习教育动态,刊载党史、新中国史、改革开放史、人民防空发展史知识,宣传党史学习教育的好经验、好做法,宣扬学习典型和先进个人,及时转发其他单位的学习经验,为大家学习提供借鉴。在宣传橱窗、电子屏、多媒体警报器显示党史学习教育相关内容,在机关办公楼设置专题宣传展板,努力营造党史学习教育的浓厚氛围。

举办“永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年文艺演出,举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,组织到济南战役纪念馆、济南大峰山党性教育基地进行现场学习教

育,观看音乐剧《敬礼》、电影《沂蒙红嫂俺的娘》,增强了学习教育的吸引力感染力。

办实事,推进为民办实事更接地气更有温度

济南人防始终坚持服务经济社会发展和民生事业,把便民利民惠民作为人防工作的出发点和落脚点,积极拓展优化人防工程平战结合利用,培育功能多元,贴近群众生活的人防服务新形式,打造出备受市民欢迎的“百姓大舞台”、“济南人防初心长廊”,利用人防工程避暑纳凉、免费向市民家庭发放人防战备应急包等具有鲜明人防特色的公益服务载体,有力推动了人防工程平战结合使用从“商业化”向

“公益性”的方向转变、从“收银员”向“服务员”的角色转变,市民群众对人民防空越来越关注、越来越认可。

6月21日,济南市人防办在佛慧山早期人防工程打造的“济南人防初心长廊”揭牌启用,正式向社会开放。建设人防初心长廊,是济南市人防办开展党史学习教育的一项重要内容,是“学党史、悟思想、办实事、开新局”打造精神高地的重大举措,是“为民办实事”实践活动的重点项目,也是济南市人防办向党的百年华诞献礼的实际行动和重要成果。

开新局,科学谋划省会人防建设发展新蓝图

2021年,是济南贯彻落实黄河重大国家战略、建设新时代现代化强省会的起步之年,面临三大国家战略交汇叠加的战略机遇,济南人防准确把握自身定位,对标建设“大强美富通”现代化国际大都市和“东强西兴南美北起中优”城市发展新格局,紧紧围绕“战时防空、平时服务、应急支援”职能使命,组织编制人防建设发展“十四五”规划,明确未来五年的发展方向和目标任务,描绘省会人防事业高质量发展新蓝图。

“学党史、悟思想、办实事、开新局”,是动员令,是冲锋号。济南人防系统深入开展党史学习教育,不断汲取前行力量,砥砺初心使命,厚植为民情怀,创新实践“四个结合”,全面落实“三个设防”,扎实开展“五大行动”,努力实现“六个起来”,以更高的政治站位、更大的视野格局、更强的责任担当,推动省会人防事业高质量发展扬起龙头、走在前列。

深耕“铁军城管”党建品牌

济南市中城管为人民管理城市,为人民服务城市

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 夏侯凤超 通讯员 李艳斐

坚持人民至上 为人民管理城市

市中区城管局机关党组准确把握新思想、新形势、新目标、新要求,积极探索创新党建引领路径,充分发挥党员先锋模范作用,以务实管用的举措扎实开展各项工作,逐步形成“1+3+5”的工作机制。“1”即打造一个品牌,发挥特色优势;“3”即聚焦三个维度,深化党员教育;“5”即实施五类工作法,夯实战斗堡垒。

此外,对于市民反映频繁的占道经营问题,市中城管也聚力提升占道经营整治水平。通过街面识别管理系统,建立临街商户及流动商贩数据库,探索推广互联网+执法手段,提高执法效能,对市民反映强烈的占道经营问题,积极组织开展专项整治行动,采取专人盯守、延时执法、错时管理等措施,引导商铺、摊贩“坐商归店、游商入市”,确保出效果,上水平。对占道经营难点堵点痛点问题逐项、逐案建立工作台账,加强调查研究。

成立长江以北首个“智慧城市”应用联合实验基地,引导215家烧烤商户安装使用“烧烤油烟在线监测系统”,创新实施炭烤改电烤、气烤,引领绿色烧烤新趋势。如今,市中城管为人民管理城市、为人民服务城市的党员队伍形象深入人心。

坚持资源融合 让垃圾分类走进千家万户

上午9:30,伴随垃圾分类宣传“小喇叭”的响起,市中区福康路上一辆环保垃圾收运车缓缓驶来,沿线商户听到“音乐”后,纷纷将分类好的垃圾拿到门口,等待收运车辆



济南市中城管深耕“铁军城管”党建品牌。

到达便直接倒入“分类”垃圾收运桶内。这就是市中区推出的垃圾分类“音乐专线”。据了解,市中区相继打造了4条音乐专线,通过“垃圾分类音乐专线”,让越来越多的商家养成了定时定点投放的习惯,垃圾分类投放准确率也得到了有效保证,同时它还开辟了垃圾分类又一宣传阵地,使得市民更深入地了解该怎样进行垃圾分类以及分类的重要性,提高了市民们垃圾分类的积极性和垃圾分类的环保意识。今年,为深入贯彻《济南市生活垃圾减量与分类管理条例》(以下简称“条例”)正式实施,市中区以“党建引领、全方位动员、全社会参与、全链条提升、全领域覆盖、常态化督导”为准则,全面加大宣传覆盖力度,累计发放宣传单页13万余张,开展竞赛

比赛、游戏互动等活动1286次,并积极入户宣传,条例知晓率达到100%。加大硬件配备,建设垃圾分类亭400余座,建设厨余垃圾就地处理站4处。此外,以市分类办“垃圾分类十百千模范创建”为基本内容,以市中优秀的标准化街办社区为样板,大力开展“一街道一品牌”品牌垃圾分类主题创建活动。

坚持硬核保障 点亮“市中夜未央”

入夜后万家灯火,主次干道上高楼林立,形态各异的楼宇亮化设施犹如群星闪烁,相互辉映。市中的道路—楼宇—绿化带所构成的街景,流光溢彩。道路沿线依附绿

化带、树木、楼体等载体建设多层面、立体式亮化景观,形成了一条条错落有致的亮化风景带,乘车驶过或漫步其间,靓丽夜景尽收眼底,展现了市中特有的夜景风光。

以融汇老商埠周边为核心,结合周边仿古建筑特色,融合老商业街区的历史文化底蕴和建筑外廊,通过灯光映照展示建筑物本身的高低错落,勾勒出仿古建筑物和老商业街区的外轮廓,渲染烘托老商埠历史烙印,让市民群众重温历史记忆,感受时代变迁,助推经济发展。为推动市中夜间经济,高标准筹划、高质量落实,在马鞍山路打造长约1.5公里的“荷韵”主题夜景亮化工程,为点亮“市中夜未央”品牌、繁荣夜经济提供了硬核保障。

坚持服务民生 打造便民城管品牌

公厕是民生的大事,市中区环卫设施建设一直处于全市前列,始终坚持“高标准设计、高质量建设、高能效管理”原则,大力实施“厕所革命”,扎实推进,五年时间新建公厕26处,整体改造提升公厕48处,打造智慧公厕67处,新建保洁员歇脚点16处,全面提升了市中区环卫设施服务水平。

推进装修垃圾统管统运,联合街道办事处、环卫所设置装修垃圾临时存放点,发放《市中区装修垃圾统管统运便民服务指南》,对建筑装修垃圾统一管理、集中清运,累计清理装修垃圾20余万立方米,有效解决装修垃圾暴露问题。

开展顺河高架沿线环境综合整治,铁路沿线108处省排问题全部销号清零,打造经十路、舜耕路、纬二路、旅游路、历阳大街5条示范街,对八里洼南路、马鞍山路等4条道路进行外立面及户外广告和牌匾标识整治,清理小广告15.8万余处,积极打造富有底蕴、现代靓丽的城市容貌。